

# **CENACOLE DE RUGĂCIUNE**



*pentru a invoca  
reconcilierea*

Nr. 3

MARTIE

2009

Surorile lui Isus Răscumpărătorul,  
Onești - Slănic Moldova



„CRED CA ADORAȚIA

ESTE OPERA CEA MAI

FOLOSITOARE ÎN LUME”

În epoca noastră caracterizată de viteză și de eficiență, de o activitate frenetică în care omul aleargă în urma timpului și este continuu depășit de evenimentele și de schimbările rapide, poate să pară anacronism să vorbești despre simțul transcendenței, al contemplației și al adorației. Totuși de acestea omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe care din păcate deseori caută să o satisfacă cu experiențe devastatoare.

Dar Biserica nu renunță să vorbească de Isus Cristos singurul Răscumpărător care a asigurat prezența Sa în toate zilele până la sfârșitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul altarului, sub semnul pâinii și al vinului consacrate și, conștientă de a avea în Euharistie comoara sa inestimabilă, Biserica nu va putea niciodată să renunțe la a o înconjura cu devoțiunea care îi este datorată, adică adorația.

Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu intensitate și îndemna să fie primul scop pentru toți aceia care aveau la spiritualitatea sa.

Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adorație în fața Celui care este Domnul timpului și al istoriei și care a implantat cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să stea cu Dumnezeu. Crediința care în mulți pare să nu mai aibă consistență sau incizie asupra vieții, este totuși un foc care ținut aprins în inima câtorva, poate încă să aprindă întreaga lume.

---

# LUAȚI ȘI ÎMPĂRȚIȚI ÎNTRE VOI

---



## EXPUNEREA SF. SACRAMENT

- ◆ Cântec

---

## RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE

---

Doamne Isuse, care te-ai făcut om pentru a ne mântui

**Te adorăm și-ți mulțumim.**

Te-ai făcut hrana noastră și ai rămas în mijlocul nostru în sacramentul Euharistiei.

**Credem în prezența Ta iubitoare și te binecuvântăm.**

Te-ai umilit pentru noi făcându-te ascultător până la moarte și încă moartea pe cruce.

**Prin Tine este învinsă moartea și avem mântuirea.**

**Slavă și cinste, Doamne Isuse prezent în mijlocul nostru în Sfânta Euharistie.**



---

## Să stăm în prezența ta

---

1. Adorația este rugăciunea în care suntem chemați să experimentăm cum Dumnezeu ne ia de mână și ne face să intrăm în Inima Sa, prin intermediul umanității lui Isus.

2. Acest lucru este posibil doar trecând poarta îngustă a Inimii Sale străpunse: „Prin rănilor Lui noi am fost vindecați”

1. Plecând de la ultima Cină, Isus se încredințează în mod continuu în mâinile oamenilor, până la a se încredința total în Măinile lui Dumnezeu Tatăl, pe cruce: „Tată în mâinile tale încredințez sufletul meu”

2. El în Sfânta Euharistie înmânează fiecăruia dintre noi ființa sa pentru a deveni un singur trup cu noi în Sfânta Împărtășanie. Și noi în Euharistie adorăm ceea ce Isus a înmânat Tatălui: întreaga Sa ființă.

1. Murind, Isus s-a abandonat în mâinile Tatălui. Moartea sa este moartea pe cruce. Crucea reprezintă pentru noi toți ceva înspăimântător. Ne este greu să înțelegem iubirea lui Dumnezeu când trebuie să înfruntăm crucea de fiecare zi.

2. Cu toate acestea Euharistia pe care o adorăm este rodul crucii. Primul său ostensoriu este copacul crucii. Nu există Euharistie care să nu pornească de la cruce.

1. A primi Sfânta Euharistie înseamnă a-l accepta pe Cristos în plinătatea sa: născut, mort și înviat pentru noi.

2. A primi Sfânta Euharistie înseamnă să citim evenimentele vieții cu privirea lui Cristos care ne deschide la viața divină, la măreția lui Dumnezeu, la adevărata viață.



**◆ SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT  
PENTRU A CONDUCE ȘI A SUSȚINE RUGĂCIUNEA  
NOASTRĂ**

---

Vino Duhule Sfânt, ajută-ne să descoperim și să recunoaștem Prezența ta activă în creație, în semnele timpului nostru, în evenimentele istoriei pe care o conduci, precum și în persoanele cu care conviețuim.

Luminează-ne, ca să ne cunoaștem pe noi înșine și creaturile tale, ca astfel, ajutați de tine, să urmăm Evanghelia lui Cristos.

Vino la noi și fii Învățătorul, conducătorul și inima vieții noastre spirituale. Dă-ne darul discernământului prin care să deosebim inspirațiile tale cerești de momelile lumii, să alegem mijloacele cele mai adaptate pentru a-ți sluji cu sfințenie, și astfel conduși de tine, să trăim zilnic în spiritul evangheliei lui Cristos.

Duhule Sfânt, vino și statornicește-ți cortul Prezenței tale în ființa noastră creștină. Fă ca sub baldachinul Prezenței tale iubitoare, sfințiți de tine, să ne angajăm cu iubire fiască la împlinirea voinței Tatălui ceresc, devenind astfel temple vii ale Dumnezeirii tale.

Vino și convertește-ne voința rebelă; umple-ne inima cu teama ta filială și fă ca temându-ne de osândă veșnică, să evităm orice păcat. Pătrunde-ne ființa cu Suflul tău dumnezeiesc ca să putem face voința ta divină.

Cântec



### **Din Evanghelia după Sfântul Luca (22,14-27)**

---

Când a venit ceasul, s-a așezat la masă împreună cu apostolii. Și le-a spus: „Atât de mult am dorit să mănânc paștele acesta cu voi înainte de pătimirea mea. Căci vă spun că nu-l voi mai mânca până când nu se va împlini în Împărăția lui Dumnezeu”. Și luând potirul a mulțumit și a spus: „Luați acesta și împărțiți între voi!” Căci va spun că nu voi mai bea de acum din rodul viței până când va veni împărăția lui Dumnezeu. Și luând pâinea, a mulțumit, a frânt-o și le-a dat-o spunând: „Acesta este trupul meu dăruit pentru voi. Faceți aceasta în amintirea mea”. La fel a făcut cu potirul, după cină, zicând: „Acest potir este noua Alianță în sângele meu vărsat pentru voi.” Dar iată mâna celui care mă va vinde este cu mine pe masă, căci Fiul

omului merge după cum a fost hotărât, dar vai acelui om prin care este trădat!” Atunci ei au început să se întrebe unii pe alții, care dintre ei ar fi cel ce o va face.

s-a iscat între ei o neînțelegere: care dintre ei ar putea fi socotit cel mai mare. Dar El le-a zis: ”Regii popoarelor domină peste ele, iar cei care își exercită autoritatea asupra lor, sunt numiți binefăcători”. Însă voi nu faceți așa, dar cel mai mare dintre voi să devină ca cel mai tânăr, iar cel care conduce ca cel care slujește. Căci cine este cel mai mare:cel care stă la masă sau cel care slujește? Oare nu cel care stă la masă? Și totuși Eu sunt în mijlocul vostru ca unul care slujește.



### ▪ **INVITAȚIE LA INTERIORIZARE:**

---



În acea seară în Cenacol ai predispus ca totul să fie pregătit cu mare grijă. Și mult mai mult ai făcut ca această cina să fie învăluită de un anume mister, ca și cum ai fi vrut să fie rezervată doar pentru cei care îți erau mai apropiați. Acea cina trebuia să fie un Paște diferit! Și-au dat seama apostolii încă de la prima rugăciune și de la primul pahar. Tu ai făcut ca acea cină să fie servită într-o atmosferă de adio. Ai lăsat să se înțeleagă încheierea misiunii tale vizibile dar care inaugura un alt aspect, o nouă realitate.

Apostolii tăi te observau făcând gesturi pe care nu le făceai de obicei: să frângi pâinea și să o împarți cu ei, afirmând ca acela era trupul tău, toată ființa ta, pâine vie dată ca hrană pentru viața lumii; să mulțumești pentru paharul în care era sângele tău vărsat pentru iertarea păcatelor lumii și ca sigiliu pentru noua alianță oferită tuturor.

Astăzi suntem invitați, în mod spiritual, să luăm parte la cina Ta, atât prin celebrarea Euharistiei, cât și prin rugăciune aproape de Tine prezent în Euharistie, adică la adorație.

A primi și a înțelege prin credință importanța acestui eveniment înseamnă să fim uniți cu Tine. A participa la Cină înseamnă să împărtășim aceleași consecințe pe care le-ai trăit Tu: să ne dăruim propria viață, timpul personal, prietenia; să dăruim propria inimă și bogățiile personale pentru ca ceilalți să trăiască în profunzime relația lor cu Tine și să ajungă la mântuirea și la fericirea veșnică împreună cu Tine.

## Cântec



### CUVÂNTUL DEVINE RUGĂCIUNE

Doamne Isuse, Tu i-ai trimis pe apostoli  
să pregătească, pentru Ultima Ta Cină,  
o sală la etaj în casa unor bogați,  
foarte curată, împodobită cu covoare  
și perne.

Ca o mamă ce pregătește cu grijă casa  
pentru un eveniment mare,  
tot astfel Tu ai dorit o grijă deosebită  
în jurul Euharistiei Tale.  
Ea este miracolul iubirii Tale ce ajunge la fiecare.

Când Te-ai născut Ți-a fost suficient un grajd părăsit:  
pentru a trăi Ți-a fost de ajuns o locuință săracă,  
pentru a muri îți va fi de ajuns o cruce aspră.  
Dar pentru Euharistia Ta  
ai cerut atenție și venerație exterioară.  
Este miracolul extraordinar al iubirii,  
o iubire care se ascunde, o iubire umilă.

Exigența Ta este o rechemare pentru mine, pentru noi;  
trebuie să fie bine îngrijit cadrul exterior și  
foarte bine îngrijită dimensiunea interioară  
ori de câte ori ne apropiem de Euharistie.

Isuse, iartă-mi toate păcatele,

indiferența și apatia în fața Euharistiei Tale,  
toate disprețuirile acelor care nu înțeleg.  
Iartă anumite erori moderne și nebunia lor.  
Învățătorule, dă comunității noastre harul  
de a considera ca pe o carismă de a sa iubirea față de Euharistie,  
pentru a Te duce săracilor  
și pentru a fi putere pentru cei ce lucrează în mijlocul lor.  
Ajută-ne să înțelegem mai mult darul Tău;  
care să nu devină niciodată o greutate!

Condu-i pe preoți ca să facă din Euharistie centrul vieții lor,  
ca noi toți să știm să facem o întâlnire personală  
cu Tine, Isuse, pentru a ne converti și  
regăsi energiile spirituale și autenticitatea.  
Învață-ne să împărțim darul Euharistiei  
cu cei mici, cu cei săraci, cu toți.

(*Andrea Gasparino*)



### **SFÂNTUL PĂRINTE PAPA NE ÎNVAȚĂ**

Sfânta Euharistie este comoara noastră cea mai frumoasă. Este sacramentul prin excelență; ea ne introduce în mod grandios în viața veșnică, conține toate misterele mântuirii noastre, este centru și culme în acțiunea și în viața Bisericii, cum ne amintește Conciliul Vatican al II-lea. Este deci foarte important ca preoții și credincioșii să se angajeze în mod constant să aprofundeze acest mare mister. Fiecare își va putea astfel consolida propria credință și să-și împlinească mereu mai bine propria misiune în Biserică și în lume, amintindu-și că există o fecunditate între Euharistie și viața personală, în viața Bisericii și a lumii. Spiritul adevărului dă mărturie în inimile voastre; mărturisiți- L și voi, pe Cristos înaintea oamenilor. Participarea la Sfânta Euharistie nu ne îndepărtează deci de contemporanii noștri, dimpotrivă, pentru că ea este o expresie, prin excelență, a iubirii lui Dumnezeu, ne invită să ne angajăm, împreună cu toți frații noștri, să înfruntăm toate sfidările prezente și să facem din pământul nostru un loc unde se trăiește în armonie. Pentru aceasta ar trebui să luptăm fără încetare așa încât fiecare persoană să fie respectată de la



conceperea sa până la moartea sa naturală, societățile noastre mai bogate ar trebui să-i primească pe cei mai săraci și să le acorde lor demnitatea cuvenită, fiecare persoană și fiecare familie să se poată alimenta și să poată trăi iar pacea și dreptatea să se răspândească pe toate continentele. Acestea sunt sfidările care ar trebui să mobilizeze pe toți contemporanii noștri și pentru care creștinii ar trebui să primească putere și curaj din misterul euharistic.

*(dintr-o predică a Sfântului Părinte Papa din 22/06/2008)*



Cântec

---

## CU VICTORINE SĂ ACLAMĂM

---



Lui Dumnezeu singur trebuie să-i dăm slavă, pe El singur trebuie să-l iubim, numai pentru El trebuie să ne jertfim, El singur ne dă mântuirea. El este începutul, el singur țelul suprem. El singur ne dă ziua pentru el singur faptele și iubirea.

Slavă numai lui Dumnezeu! Să-i fim recunoscători!

El este Tatăl nostru și cere toată iubirea noastră.

Slavă Tatălui, slavă fără încetare Fiului său unul născut și Duhului iubirii! Numele lor să fie de trei ori binecuvântat. Doamne vie împărăția ta! Ca eu să trăiesc pentru a te binecuvânta și să mă jertfesc în tine pentru veșnicie. Doamne vie împărăția ta!



---

## SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ

---

Tatăl l-a trimis în lume pe Fiul său pentru a o mântui. Recunoscători pentru atâta iubire, să-i adresăm rugăciunile noastre:

**Ascultă, Doamne rugăciunea noastră!**

- Pentru ca Biserica să adreseze mesajul lui Cristos Mântuitorul tuturor celor care sunt în suferință, celor care nu se simt iubiți și sunt judecați sau condamnați. Să ne rugăm
  
- Pentru cei care se găsesc în situații de păcat sau simt eșecul în viața lor, pentru ca să creadă în milostivirea Domnului și să se simtă primiți de Biserică. Să ne rugăm
  
- Pentru ca să primim prin participarea la Sfânta Euharistie puterea de a combate sfidările ce amenință viața lumii contemporane. Să ne rugăm.
  
- Pentru cei care lucrează și acționează pentru o lume reconciliată, promovând dreptatea, solidaritatea, împărtășirea, pacea, să continue cu curaj și seninătate misiunea lor. Să ne rugăm
  
- Pentru cei care au auzit și vor auzi vocea Domnului care îi cheamă să-L urmeze în slujba și spre edificarea poporului său, să corespundă cu docilitate și în totalitate la darul Duhului. Să ne rugăm
  
- Pentru cei bolnavi care îl urmează pe Cristos pe drumul crucii, să găsească în credință o forță inesauribilă de curaj și răbdare. Să ne rugăm
  
- Pentru familiile creștine: să fie modele de împărtășire a credinței, în dăruirea și fidelitatea iubirii ca un semn al iubirii milostive a lui Dumnezeu. Să ne rugăm
  
- Pentru cei care nu cred: să găsească în caritatea creștinilor semn că Dumnezeu vrea într-adevăr mântuirea tuturor prin exercitarea iubirii. Să ne rugăm



## **Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei..**

---

Noi te laudăm și te binecuvântăm, Doamne Isuse, pentru că ne-ai răscumpărat.

Te laudăm și te binecuvântăm pentru că ai dăruit Bisericii pe Victorine Le Dieu și a-i făcut-o apostol plin de zel al Ispășirii și al Împăcării.

Ea atrasă de iubirea ta infinită pe care ne-ai arătat-o în Euharistie, Ți-a consacrat întreaga sa viață, pe sine însăși, pentru a colabora cu Tine „Unicul Ispășitor” la opera răscumpărării și spre a conduce pe orice om la Unitatea Treimii.

Te laudăm și te binecuvântăm pentru că ai dăruit timpului nostru această spiritualitate.

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru ca să putem primi acest dar și ca să colaborăm în concret la opera de împăcare atât de necesară pentru Biserică și pentru lume. Amin

### **Tatăl nostru**

#### **SĂ NE RUGĂM:**

---

**Părinte** al milostivirii, prin iubirea Fiului tău venit în lume pentru a ne aduce mântuirea, ascultă invocațiile noastre: dă celor care te caută bucuria întâlnirii, celor care s-au îndepărtat de Tine harul iertării, celor care îți sunt credincioși harul să crească în înțelepciunea evanghelică. Prin Cristos Domnul nostru. Amin.

- **Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament.**
- **Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria.**

pe urmele Victorinei



În bicentenarul nașterii sale  
1809 - 2009

### **Victorine Le Dieu** cine este ?

Victorine Le Dieu ; o viață al cărei mesaj a străbătut hotarele timpului și spațiului și care se distinge în angajarea concretă a tuturor acelor care l-au primit și care-l întrupează cu fidelitate în existența cotidiană.

Dar... care este darul de har pe care Duhul l-a trezit în inima ei ?

Să parcurgem în fugă evenimentele mai semnificative ale existenței sale din care a izvorât acel ideal de viață ce a lăsat urme de neșters în istoria ei și a noastră.

Victorine se naște la Avranches, în Franța, la 22 mai 1809. este imediat după revoluția care a zguduit profund națiunea și a dus la consecințe inevitabile: indiferență religioasă, anticlericalism, societate dezorganizată, suflete tulburate, copii părăsiți, ură violentă, teroare, dispreț... o întregă gamă de situații care o solicită direct și imediat.

Intr-o ascultare profundă de Acela care o cheamă, intuiește care trebuie să fie răspunsul său: să colaboreze cu Cristos la opera de răscumpărare.

In scrierile sale autobiografice notează. "Atracția spre retragerea absolută devenea tot mai puternică, dar, înțelegând și trebuința de a avea adevărați misionari în țările care se consideră civilizate, de a avea case pentru a primi sau ocroti, cel puțin pentru un timp, sărmane suflete decăzute, sau în pericol pe marea acestei

lumi, în fața unor scandaluri mereu mai mari, am simțit nevoia unei imense ispășiri”.

A ispăși, a împăca, a reface unitatea în iubire, a sluji cu suflet umil pe frați, în special pe cei loviți de păcat, de marginalizare, de sărăcie, a adora pe Cristos în Euharistie, devin marile valori pentru care își angajează întreaga ei existență.

Dificultăți de tot felul, neînțelegeri continue, așteptări îndelungi, răspunsuri dezamăgitoare, refuzuri inexplicabile întrețes fără încetare drumul său, dar ea nu se descurajează. Poartă în inimă un mare ideal pentru care merită să se zbată, să învingă obstacolele, să riște, să-și dea viața.

“Iată slujitoarea Domnului. Fiat!” este refrenul obișnuit care bate ritmul drumului ei, bătaia inimii ei unde palpită puternic o singură dorință: “A lucra cu Isus Răscumpărătorul și Maica Reconciliatoare pentru mântuirea lumii”.

Euharistia este centrul vieții sale, este punctul constant de referință ce dă sens idealului său, este sacramentul iubirii lui Dumnezeu care reface unitatea a tot ce este frânt, rănit, zdrobit... din celebrarea și adorarea acestui mister de iubire, Victorine își trage puterea pentru misiunea sa în Biserică și în lume.

“Isus este singurul și adevăratul răscumpărător”. Prin El, cu El omenirea întreagă este readusă la Tatăl, în puterea Duhului Sfânt.

La 15 ianuarie 1863, Victorine obține o audiență particulară la Papa Pius al IX – lea, care aprobă nașterea unei noi familii religioase: Congregația Surorilor lui Isus Răscumpărătorul. Victorine își trăiește ultimii ani de viață la Roma, unde la 26 octombrie 1884 își încheie existența pământească spre a continua, așa cum ea însăși spunea, adorația perpetuă în cer.

Idealul Victorinei are orizonturi vaste: ea vrea ca la el să participe toți aceia care, în diferite stări de viață, sunt chemați de Duhul Sfânt să împărtășească acest dar în Biserică:

“Gândul meu și dorințele mele aparțin tuturor în toate locurile... este un har pe care Domnul îl acordă în aceste timpuri din urmă care au mai mult ca oricând nevoie de ispășire și răscumpărare”.